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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.97 

 
OGGETTO: MONITORAGGIO ENERGETICO DEL CONSUMO DI ENE RGIA ELETTRICA 
DELLE PROPRIETA' COMUNALI. 

PROVVEDIMENTI IN MERITO AD AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO .               

 
 
L’anno DUEMILAUNDICI addì QUATTORDICI del mese di LUGLIO alle ore 18.00 nella solita sala 
delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. MERLO Ilario - Sindaco  Sì 

2. CHIAPPERO Daniela - Vice Sindaco  Sì 

3. FALCO Mauro - Assessore  Sì 

4. MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 

5. DEMARIA Imelda - Assessore Giust. 

6. MERLO Sergio - Assessore Sì 

7. LASAGNO Franco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 1 

 
 

  Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 



Deliberazione di Giunta Comunale n. 97  del 14/07/2011 
  
 
OGGETTO:  MONITORAGGIO   ENERGETICO   DEL  CONSUMO  DI  ENERG IA   
                       ELETTRICA DELLE PROPRIETA' COMUNALI. 
                       PROVVEDIMENTI IN MERITO AD A FFIDAMENTO DEL SERVIZIO.  

 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 
CONSIDERATA la relazione del Sindaco 
 
Premesso che: 
-  il  Responsabile  del Servizio interessato per quanto concerne la regolarità tecnica ai 
sensi dell’art.  
   49 del T.U. n. 267/2000 ha espresso parere favorevole; 

- il consumo elettro-energetico ha un incidenza economica molto pesante sul bilancio 
comunale, cioè pari a circa  130.000,00 Euro/anno e quindi anche il risparmio di una 
piccola percentuale di consumo diviene di interesse dal punto di vista economico; 

- pur essendo stato effettuato un primo intervento di ammodernamento di alcune linee di 
pubblica illuminazione, la struttura comunale non dispone di figure professionali in grado 
di valutare il reale risparmio energetico conseguibile intervenendo sulla totalità degli 
impianti comunali; 

- questa Amministrazione, nel contesto di una politica generale di risparmio energetico, 
intende avviare un iniziativa di ricerca e promozione finalizzata alla diffusione di una 
maggiore efficienza energetica negli usi finali e di contenimento della spesa corrente, per 
i consumi di energia elettrica di tutti gli impianti di sua proprietà;  

- il servizio in oggetto richiede, per il suo svolgimento l’apporto di specifiche 
conoscenze e qualificata professionalità in ragione della specificità e complessità della 
materia e che pertanto si rende necessario conferire incarico a soggetto esterno all’ente;  
Vista la deliberazione G.C. n. 61 del 16.05.2007 “Approvazione del Regolamento per 
l’acquisizione in economia di lavori, beni e servizi”; 
Vista la deliberazione di G.C. n 2 del 07/01/2010 “Modifica art.5 del Regolamento per 
l’acquisizione in economia di lavori beni e servizi”; 
Presa in considerazione la proposta pervenuta all’Amministrazione comunale in data 30 
giugno 2011 da parte della società TOELCO GREENERGY Srl UNIPERSONALE, con 
sede in Via dei Mareschi n. 15 ad Avigliana (TO), Società operante nello specifico 
settore; 
Ritenuto di procedere ad attivare il Servizio di monitoraggio energetico del consumo di 
energia elettrica delle proprietà comunali a partire dal 01 Gennaio 2012 e per un periodo 
di anni __3__ a partire da tale data e quindi fino alla scadenza naturale del 31 Dicembre 
2014; 
Con voti unanimi e favorevoli resi nei modi e forme di Legge, esito accertato e 
proclamato dal Presidente  

D E L I BE R A 
 

1) Di procedere ad attivare il Servizio di monitoraggio energetico del consumo di energia 
elettrica delle proprietà comunali a partire dal 01 Gennaio 2012 e per un periodo di anni 
__3__ a partire da tale data e quindi fino alla scadenza naturale del 31 Dicembre 2014; 



 
2) Di dare mandato ai Responsabili dei servizi interessati affinché 
procedano alla predisposizione degli atti amministrativi necessari per 
l’affidamento diretto del servizio in questione in economia, nel rispetto dei 
limiti di spesa previsti dal vigente Regolamento per l’acquisizione in economia 
di lavori, beni e servizi; 
 

 
Inoltre, con separa unanime votazione 
 

DELIBERA 
 

Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del 
T.U. n. 267/2000. 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal _________________________  

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
Ed è  stata contestualmente comunicata    ai capigruppo consiliari    
Bricherasio, lì       
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to:  D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
  


